



# Народное слово

Узбекистан –  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 23 декабря 2014 года, № 247(6147)

Вторник

## ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ИСЛАМ КАРИМОВ ПРОГОЛОСОВАЛ НА ВЫБОРАХ



В нашей стране 21 декабря 2014 года прошли выборы в Законодательную палату Олий Мажлиса, областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов.

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 21 декабря пришел голосовать на 644-й избирательный участок по выборам в Законодательную палату Олий Мажлиса и Ташкентской городской Кенгаша народных депутатов.

В годы независимости нашей страны сформирована избирательная система, гарантированная Конституцией Республики Узбекистан. Эта система последовательно совершенствуется.

С 2005 года в Узбекистане действует двухпалатный парламент. В 2003 и 2008 годах были внесены соответствующие изменения и дополнения в Конституцию, законы «О гарантиях избирательных прав граждан», «О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан», «О выборах в областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов», «О выборах Президента Республики Узбекистан».

В результате сформировалась совершенная зако-

нодательная база, обеспечивающая поэтапную либерализацию национальной избирательной системы, проведение выборов в двухпалатный парламент в полном соответствии с международными нормами.

Законы, принятые на основе выдвинутой Президентом Исламом Каримовым Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, заметно повысили роль и значение Олий Мажлиса в жизни нашего общества. Внедрение принципа выдвижения кандидатуры Премьер-министра Республики Узбекистан политической партии, получившей наибольшее количество депутатских мест в парламенте по итогам выборов, а также института вотума недоверия правительству ознаменовало новый этап в реформировании и демократизации страны.

УзА.

Фото Ф. Курбонбоева.

### КОНФЕРЕНЦИЯ ЭКОДВИЖЕНИЯ

## Охрана природы – дело общее

21 ДЕКАБРЯ в соответствии с избирательным законодательством страны состоялась конференция Экологического движения Узбекистана по избранию депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, завершившая свою работу далеко за полночь. В ней участвовали более 340 делегатов от территориальных отделений Экодвижения Каракалпакстана, областей и города Ташкента, избранных на альтернативной основе.

Здесь собрались истинные энтузиасты, активисты движения за защиту окружающей среды, приверженцы экологической безопасности, научные-экологи, а также представители интеллигенции, специалисты сферы охраны природы, здравоохранения, экологического образования и воспитания, юристы, экономисты, а также представители ННО и других институтов гражданского общества. На местах они воплощают в жизнь цели и задачи Экодвижения.

В 2008 году был принят Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием законодательства о выборах». В целях усиления роли парламента страны в решении экологических проблем, охране окружающей среды впервые в истории мирового парламентаризма введен институт квотирования мест в законодательном органе страны для Экологического движения.

В 2009 году на конференции Экологического движения Узбекистана в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан были выдвинуты и избраны 15 депутатов от Экодвижения. Депутатская группа начала свою деятельность. За истекший период ими были инициирован ряд законов. В соответствии с Концепцией дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране был разработан и принят Закон «Об экологическом контроле», который определяет место и роль ННО и других институтов гражданского общества в осуществлении общественного экологического контроля.

Экодвижение, созданное шесть лет назад, ратует за сохранение и рациональное использование богатейших природных ресурсов, которыми располагает страна, сохранение чистой природной среды для настоящего и будущих поколений, — сказал заместитель председателя Исполнительного комитета Центрального Кенгаша Экологического движения Узбекистана Сайдрасул Сангинос. — Можно сказать, что мы в начале пути. За это время нами проведено более 4 200 мероприятий во всех регионах страны, с разными категориями населения.

3

### В ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

## Народ Узбекистана проголосовал за будущее Родины

НАКАНУНЕ выборов в представительные органы государственной власти отечественные и зарубежные СМИ со ссылкой на авторитетных экспертов характеризовали избирательный процесс в Узбекистане как главное общественно-политическое событие года. 21 декабря стал ярким тому подтверждением. Все регионы страны были охвачены духом выборов. С раннего утра на избирательные участки спешили жители сел, аулов, городов, столицы, чтобы отдать свой решающий голос за будущий политический курс страны, за тех людей, которым предстоит осуществлять этот курс.

В Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан состоялось заседание, на котором были рассмотрены предварительные результаты выборов, а также вопросы организации повторного голосования в соответствии с статьей 45 Закона «О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан».

В этот день в республиканском пресс-центре по освещению выборов 2014 года состоялась пресс-конференция по предварительным итогам выборов в Законода-

тельную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан. Председатель Центральной избирательной комиссии М. Абдусаломов в своем выступлении особо подчеркнул, что прошедшие выборы стали важным этапом в углублении реформ по демократическому обновлению и модернизации страны, своеобразным экзаменом политической зрелости общества.

На пресс-конференции отмечалось, что в соответствии с последними поправками в статью 117 Основного закона конституционно закреплены система демократического формирования Центральной избирательной комиссии, а также основные принципы ее деятельности, усилены гарантии независимости всей системы избирательных органов, отвечающих за организацию выборов в представительные органы власти.

2

### СООБЩЕНИЯ ИЗ РЕГИОНОВ

## Самый важный день для граждан страны

ВЫБОРЫ, состоявшиеся 21 декабря, войдут в историю как самое значимое событие в общественно-политической жизни страны в 2014 году.

**Наманганская область.** Для проведения парламентских выборов на принципах открытости, гласности и справедливости была проведена тщательная подготовка, что обеспечило свободу волеизъявления граждан на 647 избирательных участках. К примеру, избиратели 232-го Киргизкурганского избирательного участка в Наманганском районе пришли к своему участку, который открылся под звуки Государственного гимна ранним утром.

— Проведенная предвыборная агитация помогла нам определиться с выбором, — сказал избиратель С. Жураев. — На встречах с кандидатами мы получили конкретные ответы, узнали, какие цели поставила перед собой та или иная партия. Кроме того, узнали о доле-

вых качествах кандидатов, планах на будущее. Поэтому уже за несколько дней я определился с выбором.

**Андижанская область.** Для реализации права граждан на свободное волеизъявление в регионе размещено 12 округов по выборам в парламент, 50 округов по выборам в областной Кенгаш народных депутатов, 395 — в районные и городские Кенгаши. В регионе свои кандидатуры на выборы представили 1 741 кандидат, выдвинутый от четырех политических партий. Во время выборов на участках присутствовали уполномоченные от политических партий, доверенные лица кандидатов в депутаты, международные наблюдатели.

Избирательные участки распахнули свои двери уже в 6 часов утра.

На участок № 31 города Андижана для голосования первым пришел ветеран Зокиржон-ота Нуманов. Аксакал с нетерпением ждал этого дня, чтобы внести свой вклад в завтрашний день. За ним избиратели, можно сказать, потекли рекой, уже в первой половине дня основная их часть проголосовала.

— День сегодня хороший, и я решил с раннего утра прийти на избирательный участок, чтобы исполнить свой гражданинский долг, — говорит Жаҳонғир Тухматов, работник СП «УзкорамКо». — Мы видим, как лучше меняется наша жизнь, и тоже хотим внести свой вклад в общее дело. Моя семья, как и многих моих коллег, недавно вселилась в новый дом, построенный по типовому проекту на массиве «Урискор-2», предприятие помогло с кредитом. Мы благодарны за такую заботу о нас.

3

### МНЕНИЯ МЕЖДУНАРОДНЫХ НАБЛЮДАТЕЛЕЙ

## Выборы в Узбекистане: высокий уровень организации обеспечен

22 ДЕКАБРЯ миссии наблюдателей от Содружества Независимых Государств, Шанхайской организации сотрудничества, Организации Исламского сотрудничества, Бюро по демократическим институтам и правам человека ОБСЕ провели пресс-конференции, на которых подвели предварительные итоги наблюдения за выборами в представительные органы государственной власти в Узбекистане.

Так, члены миссии наблюдателей от СНГ в своем предварительном заявлении дали высокую оценку избирательной кампании. В ней отмечалось, что в избирательном процессе в Узбекистане еще более утверждаются права граждан на свободное волеизъявление. Приздание ЦИК конституционного статуса повышает значимость и авторитет данной организации. Это позитивный образец отразился и на ходе нынешней избирательной кампании. Возросла роль законодательных органов в системе государственной власти.

Было констатировано, что выборы прошли организованно и четко, благодаря основательной подготовке. Наблюдатели СНГ побывали во всех областях, во всех окружных избирательных комиссиях и на 707 избирательных участках. Всем кандидатам были предоставлены равные возможности доступа к СМИ во время предвыборной агитации. Выборы становятся все более альтернативными.

— Мы очень признаем Центральную избирательную комиссию, государственным структурам, экспертов, занимающихся организацией выборов. Нас хорошо принял, оказали содействие в работе, обеспечили всем необходимым, — сказал глава

миссии от СНГ С. Лебедев. — Для нашей деятельности не было препятствий. Мы имели возможность свободно посещать участки, округа, наблюдать за ходом подготовки выборов, за самими выборами 21 декабря. Присутствовали на заседаниях ЦИК, семинарах для членов избирательных комиссий. Хочу отметить, что избирательная кампания в Узбекистане отличается тем, что здесь постоянно идет интенсивное обучение всех участников избирательного процесса. Проводятся международные, местные конференции по вопросам совершенствования избирательных процессов с участием международных экспертов, парламентариев разных стран, членов избирательных органов. Мы констатируем, что международный опыт активно внедряется и используется в Узбекистане.

2

## Выборы проведены на основе международных норм и принципов демократии

КАК РАНЕЕ сообщалось, в Узбекистане за выборами в Законодательную палату Олий Мажлис Республики, представительные органы государственной власти на местах ведут мониторинг международные наблюдатели, которые уже сегодня подводят предварительные итоги наблюдения.

Ли Джай ХОВА, генеральный директор Департамента по администрированию Национальной избирательной комиссии Республики Корея:

— С раннего утра мы побывали на 63, 129 и других избирательных участках города Самарканда. Отметчу, что несмотря на раннее утро избирательные участки были полны голосующих.

Узбекистанцы чувствуют свою сопричастность важному политическому событию в жизни страны,

они активно участвуют в выборах. К тому же избирательные участки были полностью готовы к приему большого числа граждан.

В целом выборы проходили очень организованно. Были созданы все условия для их участников. Меня впечатлило наличие на избирательных участках комнат матерей и детей, медицинских пунктов, которые встретишь не в каждой стране, в том числе и в Республике Корея. С этой точки зрения по уровню организации выборов Узбекистан опередил многие развитые страны.

Ирнерио СЕМИНАТО-РЕ, директор Европейского института международных отношений:

— Я побывал на нескольких избирательных участках Ташкента и убедился, что выборы в Узбекистане организованы на высоком уровне, в соответствии со всеми международными нормами. Для этого, как нас информировали, Центральной избирательной комиссией была проведена большая организационно-методическая и информационно-разъяснительная работа. Также хочу отметить, что в

нашей стране на новый уровень выходят политические партии, их роль в жизни общества возросла. За три дня своего пребывания в Узбекистане успел посетить Ферганскую область, ознакомился с избирательными участками Ферганы, побывал в областной комиссии. Ваша страна демонстрирует динамичный и стабильный рост по всем направлениям, уверенно идет по пути построения демократического государства. Все преобразования и реформы направлены прежде всего на благо народа, учитывают интересы различных слоев населения. Хочу поздравить народ Узбекистана с таким важным событием в его жизни.

Карлис КАМРАДЗИС, заместитель председателя Центральной избирательной комиссии Латвии:

— Ранним утром 21 декабря я непосредственно участвовал в открытии 75-го избирательного участка в Ташкенте.

2

### В ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЯХ

## Избирательная кампания прошла в атмосфере сильной конкуренции

ПРОШЕДШЕЕ в стране важное общественно-политическое событие — выборы депутатов в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан, областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов — продемонстрировало дальнейшее утверждение демократических принципов в нашем обществе, значительное повышение уровня правовой культуры граждан, а также уверенное стремление политических партий как важного института гражданского общества к реализации поставленных целей и задач, повышению своей роли и авторитета в высшем законодательном органе, активному участию в широкомасштабных реформах в интересах народа.

По предварительным итогам выборов политическими партиями, участвовавшими в них, были организованы пресс-конференции.

Отмечалось, что прошедшие 21 декабря выборы существенно отличаются от предыдущих. В рамках Концепции дальнейшего углубления демократических реформ

2

3

## ВЫБОРЫ-2014

## Народ Узбекистана проголосовал за будущее Родины

**1** ← Эти и ряд других

изменений и дополнений, внесенных в избирательное законодательство и направленных на реализацию конституционного принципа свободы выбора и волеизъявления, позволили провести выборы в полном соответствии с требованиями нашей Конституции и законодательством и, разумеется, с международными демократическими правовыми нормами. В этом ни у кого не должно быть никаких сомнений.

Благодаря проведенной работе на основе Концепции в сфере законодательства значительно повышена роль и значение Олий Мажлиса в системе органов государственной власти, усилены позиции, возможности высшего законодательного органа страны в формировании и реализации внутренней и внешней политики государства. Наряду с этим повышена ответственность

правительства перед парламентом, органов государственного управления на местах — перед Кенгашами народных депутатов.

Введение в конституционное законодательство нормы о выдвижении кандидатуры на должность Премьер-министра политической партией, получившей наибольшее количество депутатских мест Законодательной палаты Олий Мажлиса, способствовало дальнейшему повышению роли и значимости политических партий в жизни страны, создало новые возможности.

Также усиlena роль депутатских объединений и фракций политических партий на всех стадиях рассмотрения и принятия законов и нормативных актов. Сегодня без учета мнений и предложений фракций не принимается ни один законодательный акт.

Огромное значение в деле демократической модерни-

зации власти имело закрепление в Конституции института парламентского и общественного контроля, механизмов их осуществления.

Таким образом, все эти изменения в Конституции Республики Узбекистан и законодательство страны стали важным фактором дальнейшей демократизации деятельности законодательной и исполнительной власти, повышения активности политических партий, усиления межпартийной конкуренции, являющейся важнейшей составляющей демократического общества.

В целях проведения выборов 2014 года в полном соответствии с требованиями закона, на высоком демократическом уровне Центральной избирательной комиссии была принята и реализована Программа по подготовке и проведению выборов в Олий Мажлис Республики Узбекистан, областные, районные и городские Кенгаши

народных депутатов. Определенные законодательством и концепцией нормы и требования, обязательные и одинаковые для всех, в ходе избирательной кампании были полностью соблюдены.

Еще один важный фактор, определяющий особенность нынешних выборов, — гражданская ответственность избирателей, повышение степени осознания ими сопричастности к осуществлявшимся в стране коренным реформам и изменениям.

В выборах в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан, областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов приняли участие более 18 миллионов 400 тысяч избирателей, что составляет 89 процентов от общего числа избирателей, внесенных в списки. 8 311 избирателей воспользовались правом досрочного голосования.

Согласно предварительным итогам выборов в Законода-

тельную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан избраны депутаты по 113 избирательным округам. От Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана избрано 47 депутатов, Демократической партии Узбекистана «Милли тикланиши» — 28, Народно-демократической партии Узбекистана — 21, Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» — 17 депутатов нижней палаты парламента.

В 22 округах ни один из кандидатов не был избран. В соответствии с законодательством в этих округах будет проведено повторное голосование по двум кандидатам в депутаты, получившим наибольшее количество голосов.

Согласно статье 45 Закона «О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан», если по избирательному округу баллотировалось более двух кандидатов в депутаты, и ни один из них не был избран, окружная избирательная комиссия принимает решение о проведении в округе повторного голосования по двум кандидатам в депутаты, получившим наибольшее количество голосов.

21 декабря также состоялась Конференция Экологического движения Узбекистана, на которой тайным голосованием были избраны 15 депутатов Законодательной палаты парламента от Экодвижения из числа выдвинутых на конференции кандидатов, являющихся представителями каждой администрации-территориальной единицы Республики Узбекистан и от Исполкома Центрального кенгаша Экодвижения.

В выступлении председателя Центризбиркома подчеркивалось, что выборы в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан проходили с соблюдением всех демократических норм и принципов, закрепленных в Конституции Республики Узбекистан и законах о выборах. Гласности, открытости избирательного процесса способствовала работа местных и иностранных наблюдателей. Мониторинг выборов в Законодательную палату Олий Мажлиса осуществлялся более 300 наблюдателей от 50 государств и миссий пяти международных организаций — БДИПЧ ОБСЕ, СНГ, ШОС, ВАИО и ОИК, а также свыше 70 тысяч наблюдателей и уполномоченных представителей политических партий, выдви-

нувших кандидатов в депутаты. Кроме того, ход выборов освещали свыше 340 представителей отечественных и зарубежных СМИ.

В целях содействия их деятельности функционировал Ресспубликанский пресс-центр по освещению выборов, в котором созданы все условия для работы журналистов. Здесь проводились пресс-конференции, брифинги и семинары.

В настоящий момент Центризбирком рассматривает протоколы и другие документы, предоставленные окружными избирательными комиссиями и Экологическим движением Узбекистана.

В соответствии с национальным избирательным законодательством сообщение об итогах выборов и список избранных депутатов Законодательной палаты будут опубликованы Центральной избирательной комиссией в печати не позднее чем в десятидневный срок после выборов.

Как отмечалось, выборы продемонстрировали сплоченность народа Узбекистана на пути построения демократического правового государства и сильного гражданского общества.

**Лилия АХМЕДЖАНОВА.**

## Выборы в Узбекистане: высокий уровень организации обеспечен

**1** ← Миссия наблюдателей от ШОС прибыла в Узбекистан по приглашению Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан и работала в период с 19 по 22 декабря 2014 года. Состав миссии был представлен теми сотрудниками Секретариата ШОС и двенадцатью представителями государств — членов ШОС.

Миссия обсуждала ход избирательной кампании с представителями ЦИК, Министерства иностранных дел, Ташкентской городской избирательной комиссии. В ходе встречи отмечалось, что в рамках реализации Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в Конституцию страны и избирательное законодательство были внесены изменения и дополнения, направленные на дальнейшую демократизацию и либерализацию избирательного процесса.

Члены миссии наблюдателей от ШОС были ознакомлены с предвыборными программами политических партий.

— Все мероприятия в рамках избирательной кампании проводились открыто и гласно, в строгом соответствии с законодательством Республики Узбекистан, — отметил в своем выступлении глава миссии заместитель Генерального секретаря ШОС М. Хайдаров.

— Политическим партиям, кандидатам в депутаты были созданы

равные и широкие возможности в использовании СМИ. Партии имели возможность проводить самостоятельно встречи с избирателями. В целях объективной оценки хода процедуры голосования и подведения итогов избирательного процесса мы ознакомились с деятельностью участковых избирательных комиссий, расположенных в городе Ташкенте и Ташкентской области, в день выборов присутствовали на 73 избирательных участках. В ходе голосования наблюдалось активное участие граждан страны. На участках находились наблюдатели от политических партий Республики Узбекистан, доверенные лица кандидатов в депутаты. Нарушений, ставящих под сомнение результаты выборов, не выявлено. Выборы были прозрачными, транспарентными и демократичными. Мы очень благодарны Центральной избирательной комиссии, Министерству иностранных дел, другим государственным учреждениям, а также общественным организациям за содействие.

Глава миссии Организации Исламского сотрудничества Посол Али Шахреза Абдулхассан пронiformировал журналистов о том, что в день выборов члены миссии посетили 100 избирательных участков, побывали во всех избирательных округах города Ташкента с 6.00 по местному времени до момента закрытия.

— Мы отмечаем активное участие избирателей, — комментирует

Али Шахреза Абдулхассан. — Это говорит о политической зрелости общества, высокой гражданской активности. Граждане продемонстрировали чувство ответственности. От имени Организации Исламского сотрудничества я хотел бы поздравить народ Узбекистана с успешным проведением выборов. Это очень значимое мероприятие, так как состоялось на основе усиления роли парламента в системе органов государственной власти, внесение поправок в Конституцию по укреплению независимости центрального избирательного органа. Мы видели на участках, что народ понимает и делает образом поддерживает конституционные изменения. По итогам нашей работы мы с полной ответственностью можем констатировать, что выборы организованы на высоком профессиональном уровне, население показало высокий уровень активности. Наблюдателями миссии ОИС не было отмечено никаких нарушений.

В этот же день отвечали на вопросы журналистов члены миссии наблюдателей от БДИПЧ ОБСЕ. В выступлении главы миссии Даана Эвертса было отмечено, что в ходе наблюдения за выборами была проведена оценка на предмет соответствия выборов обязательствам в рамках ОБСЕ, иным международным обязательствам и стандартам, а также национальному законодательству.

Отмечалось, что некоторые рекомендации по совершенствованию избирательного процесса, сделанные по итогам выборов 2009 года, были реализованы. В ходе работы члены ограниченной миссии наблюдателей посетили избирательные участки во всех регионах страны, приняли участие в открытых заседаниях ЦИК, провели встречи с представителями гражданского общества, горсоветов. Парламентские выборы 2014 года были организованы профессионально на основе открытости и гласности работы избирательных комиссий. Был отмечен высокий уровень знаний законодательства членов избирательных комиссий. В целом, голосование и подсчет голосов на выборах прошли эффективно и прозрачно.

— Мы встретили в Узбекистане готовность к сотрудничеству. Всезде нас встречали доброжелательно, оказывали всяческое содействие. Я хотел бы выразить благодарность организаторам выборов за предоставленную возможность профессионально сделать свою работу.

За ходом парламентских выборов в Узбекистане осуществляла наблюдение и миссия Всемирной ассоциации избирательных органов. ВАИО основана в качестве международной организации со штаб-квартирой в г. Инчон (Республика Корея) при участии избирательных органов из 94 стран

с целью содействия международному сотрудничеству по обмену информацией и опытом организации и проведения открытых, прозрачных выборов. Миссия ознакомилась с работой окружных избирательных комиссий города Ташкента и Ташкентской области, наблюдала за ходом голосования на нескольких избирательных участках столицы — 75, 158, 160, 165, 638. В интервью СМИ глава секретариата ВАИО Бай Бонг Ик подчеркнул:

— Выборы прошли на высоком уровне, отмечу высокую активность избирателей. На избирательных участках созданы необходимые условия для голосования, для работы комиссий предоставлена современная техника, средства связи, необходимая правовая литература. Члены комиссии и остальные сотрудники глубоко осведомлены об избирательном законодательстве. Наблюдатели принимали очень тепло, ответили на все наши вопросы. Мы также ознакомились с деятельностью окружных комиссий. Для них выделены прекрасные помещения, обеспечены должностные условия. Наши оценки выборов будут отражены в итоговом отчете миссии.

Членами миссии в ходе наблюдения за выборами были высказаны рекомендации, исходящие из наилучшей практики проведения выборов. Данные рекомендации будут учтены при совершенствовании законодательства и правоприменильной практики в сфере организации и проведения подлинно демократических выборов.

**Фирюза КУБАРЕВА,  
наш корр.**

## Избирательная кампания прошла в атмосфере сильной конкуренции

**1** ←

Предвыборная агитация партий осуществлялась в соответствии с требованиями законодательства. Избирательная кампания проходила бескомпромиссно, в атмосфере усиленной межпартийной конкуренции, даже большей, чем ожидалось.

По предварительным данным Центральной избирательной комиссии, **Движение предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократическая партия Узбекистана** заняла в нижней палате парламента 47 мест из 150. По словам членов партии, это свидетельствует о расширяющемся электорате, поддержанном избирателями либерально-демократических идей, о том, что малый бизнес и частное предпринимательство, фермеры и инициативные люди становятся движущей силой.

По словам заместителя председателя Центрального кенгаша ДП «Милли тикланиши» У. Мухаммадиева, наряду с другими политическими партиями «Милли тикланиши» также активно участвовала в предвыборной агитации. Ею были эффективно использованы возможности средств массовой информации. Кандидатами партии на всех уровнях проведено более десяти тысяч встреч с избирателями. Очень напряженно проходила борьба идей и программ. Предварительные итоги, объявленные Центральной избирательной комиссией, могут быть основаны на соответствующих выводах. Как было отмечено, партии и ее кандидатам нужно было более эффективно использовать свои возможности.

Важным фактором в проведении нынешних выборов в соответствии с национальным избирательным законодательством и общепризнанными международными нормами послужило создание современных организационно-правовых и материально-технических условий для свободного, активного участия граждан и политических партий в избирательном процессе.

Как отметили участники пресс-конференций, у партий есть еще возможность набрать голоса 4 января 2015 года при повторных голосованиях. Все политические партии смогут задействовать имеющиеся резервы. Ведь каждое депутатское место очень важно для партий.

**Сауле АЗИМБЕТОВА,**  
наш корр.

## Выборы проведены на основе международных норм и принципов демократии

**1** ← Изыскательская комиссия начала свою работу ровно в 6 утра под звуки Государственного гимна. Жители активно включились в голосование. Затем мы поехали в Самарканд, посетили 10-й и 75-й избирательные участки. Могу сказать, что в целом выборы прошли организованно. Никаких нарушений избирательного законодательства я не заметил. Избирательные участки технически были полностью готовы к выборам, члены комиссий предварительно провели широкую разъяснительную работу среди населения, особенно молодежи, которая впервые принимает участие в выборах.**Бернадетт МИЛЛ, депутат муниципалитета Лондонского района Уолтхэм-Форест (Великобритания):**

— В день выборов мы находились на 45-м и 52-м избирательных участках Ургенч и на 352-м избирательном участке Хивы. Для свободного волеизъявления были созданы условия, соответствующие международным стандартам. Как наблюдатель я обратила внимание на все аспекты избирательного процесса. На избирательных участках позаботились о материалах и детях, о людях со слабым здоровьем. Для избирателей, которые не могут прийти на избирательный участок, приготовлены специальные ящики для голосования, которые доставлялись на дом. Это про-

явление большой заботы о людях, помощь в реализации ими права выбора.

**Вей СИН, директор департамента международных новостей газеты «Дунфан Цзабао» (Китай):**

— Я благодарен за созданные для международных наблюдателей условия. С первого дня нашего прибытия в Ташкент Центральная избирательная комиссия предоставила всю информацию об избирательном законодательстве, поправках в Конституцию, о дислокации избирательных участков, избирателях, о деятельности политических партий.

Я наблюдал за выборами в США, Франции, Сингапуре. Если сравнивать положение дел в Узбекистане, то здесь налицо высокий уровень организации. Избиратели владеют исчерпывающей информацией. Более того, каждому избирателю на дом были доставлены приглашения. Граждане относятся к выборам не как к рабочему событию, а как к празднику. Подготовку такого уровня я никогда не встречал.

Хочу отметить и то, что всем политическим партиям без исключения были предоставлены равные возможности и доступ к СМИ в предвыборной агитации. Это важные условия демократичности избирательного процесса.

**Геральд УЙБЕРШЕР, главный редактор электронного издания «Reise Travel» (Германия):**

— За день до выборов я ознакомился с готовностью 23-го и 27-го избирательных участков Бухары. Должен отметить, что по уровню подготовки Узбекистан опередил многие европейские страны. Избирательные участки были оснащены всеми техническими средствами, в них также предусмотрены комнаты матери и ребенка. Меня поразило наличие медицинских пунктов. В Германии пока нет такой практики. Медсестры подтвердили, что у них есть необходимые медикаменты для оказания первой медицинской помощи. Это говорит о том, что государство даже во время выборов забывает о здоровье своих граждан.

Избирательные участки были открыты с раннего утра. В помещении — полная информация о кандидатах в депутаты. Обратил внимание, что и в Ташкенте, например, на 75-м и 160-м избирательных участках люди с большим энтузиазмом приходили голосовать. На мой взгляд, выборы прошли в полном соответствии с законодательством, без каких-либо нарушений.

**Сканда Ранджан ТАЙАЛ, общественно-политический деятель Индии:**

— Прежде всего хочу отметить, что Центральная избирательная комиссия Узбекистана обстоятельно

подготовилась к выборам. В воскресенье, 21 декабря я наблюдал за ходом выборов на 21-м, 22

# Самый важный день для граждан страны

**Самаркандская область.**

948 избирательных участков в районах и городах области работали с 6 до 20.00. Практически везде наблюдалась активная явка избирателей. Сведения избирательных комиссий на местах постоянно поступали в окружные, областную комиссии. Процесс проходил открыто и гласно. В течение дня в областной избирательной комиссии состоялось несколько пресс-конференций.

Всего в списках избирателей Самаркандской области включено более 2 миллионов 290 тысяч человек, — говорит председатель областной избирательной комиссии А. Умаров. — За ходом выборов наблюдали более 70 представителей зарубежных государств и международных организаций. Для освещения важного политического мероприятия аккредитовано также более 50 журналистов печатных и электронных СМИ.

**Хорезмская область.** С самого раннего утра на улицах сел и городов области было многолюдно. Избиратели семьями шли голосовать на свою избирательные участки.

— Я пришла на выборы со своим внуком Кириллом, который еще учится в школе, но уже проявляет интерес к происходящему в стране событиям, — сказала 51-летняя избирательница участка № 4 Елена Валиева. — Мы с ним не раз приходили знакомиться с информацией о кандидатах, встречались с ними. И сегодня я считаю, что отдала голос за достойных, на мой взгляд, кандидатов.

**Джиззакская область.** На избирательные участки региона в этот день пришли примерно 90 процентов избирателей. Для них на территории областных работали 463 избирательных участка, готовые принять 812 тысяч 259 избирателей. Свыше 279 джиззакцев воспользовались правом досрочного голосования. Конверты с их бюллетенями хранились в сейфах участковых избирательных комиссий, вплоть до начала подведения итогов голосования. Более 142 тысяч молодых людей имели возможность воспользоваться избирательным правом впервые.

Среди них учащийся третьего курса Джиззакского экономического колледжа Шохрух Эркинов. Он одним из первых пришел голосовать утром 21 декабря на свой участок № 4 города Джиззака. А вот юной жительнице города Назиме Умировой именно в этот день исполнилось 18 лет, и она решила начать его с важного в ее жизни шага.

— Очень счастлива, — делится она. — Этот день моего совершеннолетия останется в памяти на всю жизнь. Я участвовала во встречах с кандидатами, изучила их программы, избирательное законодательство, словом, осознанно сделала свой выбор. Не думала, что, придя на участок, получу поздравления от членов избирательной комиссии.

**Сурхандарьинская область.** Здесь избирательные участки открылись еще до восхода солнца. Несмотря на это, на всех 705 избирательных участках было многолюдно, особенно в первой половине дня.

Пик активности зафиксирован 12 часами, когда проголосовали уже более 70 процентов избирателей. Во многом это благодаря предвыборной кампании, в ходе которой жители ознакомились с положениями национального законодательства, а также с предвыборными программами политических партий, деловыми и моральными качествами кандидатов.

— Заполняя бюллетень, не сомневалась в правильности выбора, — говорит Зульфия Джамбулатова, избиратель 71-го участка Джаркурганского района. — Я хорошо подготовилась, тщательно изучила биографии и род деятельности каждого из кандидатов.

**Ташкентская область.** В столичном регионе, как и по всей стране, выборы депутатов в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан, областные, районные и городские Кенгаша народных депутатов прошли на высоком демократическом уровне.

Кишлак Яккутут считается одним из отдаленных в Бостанлыкском районе. Здесь расположены 323-й избирательный участок, в котором созданы необходимые условия для голосующих.

— Я впервые участвовала в голосовании, — делится учащейся 3-го курса Бурчумуллинского профессионального колледжа лесного хозяйства Шодия Акбаброва. — Я знаю, что мой голос имеет значение. Должна сказать, что в нашей стране имеет значение голос каждого человека. Ярким подтверждением этого являются выборы.

**Бухарская область.** Здесь особую активность проявили молодые люди. Современные юноши и девушки отличаются не только широким кругозором, интересом к знаниям, но и высокой политической активностью. Активность молодых избирателей была отмечена и со стороны международных наблюдателей.

— В выборах участвую впервые, — говорит Д. Бозорова. — Я отдала свой голос за кандидатами в депутаты, с их предвыборными программами, проголосовала за кандидата, которому верю и связываю с его программой большие надежды на будущее, — сказал студент Ферганского государственного университета Собиржон Тошуплатов.

**Кашкадарьинская область.** На избирательных участках области были созданы

необходимые условия для голосования избирателей. Заметно возросла гражданская активность.

— Отрадно, что в числе первых избирателей на нашем участке была молодежь, — говорит Бури Мурдуллаев, председатель избирательной комиссии избирательного участка № 747 Касанского района. — В процессе подготовки к выборам избиратели были ознакомлены с законодательством, с предвыборными платформами политических партий, биографиями и программами кандидатов. Так что пришли они на участок, чтобы сделать осознанный и продуманный выбор.

— Недавно мне исполнилось восемнадцать лет, — говорит Сайд Бобонуколов из махалли «Батош» города Каши, который впервые участвовал в голосовании. — Я уже взрослый человек и чувствую, что должен внести свой посильный вклад в будущее моей Родины.

**Каракалпакстан.** В северном регионе все 589 участков были открыты в соответствии с соблюдением установленных правил в присутствии членов комиссий, наблюдателей от политических партий Узбекистана, международных наблюдателей. Жители республики приняли самое активное участие в голосовании.

Первым на избирательный участок № 6 города Нукуса, расположенный в общеобразовательной школе № 24 городского схода граждан «Хожан аул», пришел Тенельбай Исаев, для которого участие в выборах всегда было важным событием в жизни.

— Можно сказать, что поставил свой личный рекорд, голосуя первым, — признается избиратель. — Эту традицию не нарушаю много лет, с того дня, как мне исполнилось восемнадцать. Помню, тогда очень волновался, а сейчас четко знаю, чего жду от кандидатов.

**Город Ташкент.** Для жителей столицы день выборов — 21 декабря стал настоящим праздником, объединяющим всех граждан в едином стремлении — проголосовать за будущее страны.

— Как и многие мои сограждане, на выборах я отдал голос за кандидатов в депутаты, выдвинутых от тех партий, чьи программы ближе моему сердцу и убеждениям, — говорит Ислом Адхамов, пришедший на 373-й избирательный участок в Яннабадском районе. — Мы всей семьей изучали законодательство, ходили на встречи с кандидатами, представителями политических партий. Прислушались к избирательной кампании на телевидении и в печати. Это сыграло немаловажную роль в моем выборе.

По материалам собственных корреспондентов.

завершено по графику, лайнер после выполнения соответствующей проверки принял специалистами НАК «Узбекистон хаво йуллари». Сегодня и второй «Boeing-767-300» национальной авиакомпании, который многие годы перевозил пассажиров, получил вторую жизнь, и сейчас ему предстоит полная форма обслуживания C-check и покраска на авиапредприятия «Uzbekistan airways technics».

Коммерческая загрузка данных самолетов — 53 тонны. Они сертифицированы по четвертому уровню шума, что позволяет выполнять взлеты и посадки в аэропортах, которые имеют ограничения для полетов в ночное время, в частности, таких городов, как Лондон и Франкфурт.

На переоборудованных грузовых лайнерах планируется выполнять в среднем по 13 рейсов в неделю из международного аэропорта «Навои» в Дубай, Тяньцзинь, Франкфурт, Актобе, Дели и другие города разных стран. Стоит отметить, что в скором времени состоится «дебют» первого переоборудованного «Boeing-767-300BCF», который выполнит рейс из Урумчи.

Сергей АЛЕКСЕЕВ.



«Uzbekistan airways technics» сняли пассажирские кресла и остальные составляющие. Затем переоборудование самолетов в грузовые осуществлялось компанией «Boeing» на авиаремонтной базе компании «SASCO» в Сингапуре. В списке выполненных работ — вырезание люка, изменение конструкции пола, установка грузового оборудования, новой системы кондиционирования и пожарной системы для перевозки грузов в соответствующих условиях. Такие были переформированы кабины экипажа, в которых создаются условия для лиц, сопровождающих грузы.

Переоснащение второго «Boeing-767-300BCF»

в прошлом году и получил тогда большой резонанс. Десять молодых режиссеров на большой сцене показали все, чему научились в стенах высшего учебного заведения. Зрители и жюри были представлены интересные спектакли отечественных и зарубежных авторов, затрагивающие животрепещущие проблемы современности. На IV фестивале в 2012 году свои дебютные работы демонстрировали уже 14 юношей и девушек. Проект в очередной раз доказал, что был затеян не зря. Показанные молодежью игровые, пластические постановки,

# Охрана природы — дело общее

1 ←

Для повышения эффективности деятельности актива Экодвижения в центре и на местах, укрепления партнерства с государственными и общественными организациями разработана Программа действий на 2015 — 2016 годы, предусматривающая комплекс практических мероприятий, направленных на вовлечение общественности в решение вопросов охраны окружающей среды и здоровья населения страны. Программа получила поддержку партнеров Экодвижения из числа ведущих государственных природоохранных организаций, экологических и медицинских ННО и станет руководством к действию актива Экодвижения и его территориальных отделений во всех регионах Узбекистана. Перед актиком Экодвижения стоят ответственные задачи по совершенствованию работы. В перспективе депутатская группа намерена завершить работу над девятью законопроектами, которую начала группа депутатов прежнего созыва. Жизнь не стоит на месте. На очереди новые законы. Будем ориентироваться на международные нормы, которые закреплены конвенциями ООН, наращивать международное сотрудничество. В ходе голосования, где приняли участие международные наблюдатели, жалоб и замечаний не наблюдалось.

Депутатской группой от Экодвижения в Законодательной палате разрабатываются ряд законопроектов, в том числе проекты новой редакции законов Республики Узбекистан «Об охране и использовании растительного мира», «Об охране и использовании животного мира» «Об отходах», а также два законопроекта о присоединении Узбекистана к конвенциям ООН.

По вопросам осуществления общественного экологического контроля Экодвижением было проведено свыше 500 мероприятий. В том числе 200 организационно-прикладных, 20 конференций, 65 семинаров, 122 аналитических мероприятий, ряд из них состоялся в зарубежных странах.

В ходе работы конференции участники подробно ознакомились с утвержденным Положением Центральной избирательной комиссии «О порядке выдвижения кандидатов в депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан от Экологического движения Узбекистана и их избрания». На конференции в первом заседании были избраны рабочие органы и определена повестка дня, после чего участники конференции приступили к формированию совета по выдвижению кандидатов в депутаты по 3 кандидату от каждой административно-территориальной единицы.

Советом в качестве кандидатов были выдвинуты по три

## Слово — наблюдателям

**Людмила ЕВСТРАТОВСКАЯ, представитель миссии наблюдателей от СНГ:**

— Очень важно, что охрана окружающей среды в вашей стране поднята на государственный уровень. Все мы знаем о трагедии Аральского моря, которая широко освещается в прессе. Это говорит о внимании руководства страны к этой проблеме. Процесс избрания депутатов от Экодвижения прошел демократично, открытым голосованием выдвинуты кандидаты в депутаты. Порядок конференции соответствует законодательству Узбекистана. Ее организация оставила у меня хорошее впечатление. Думаю, что избранные депутаты внесут достойный вклад в совершенствование законодательства в этой сфере.

**Дайана ПИРС, международный наблюдатель (США):**

— Я впервые наблюдала за выборами в Узбекистане. Подготовка к ним прошла на высоком уровне. Об этом, в частности, свидетельствует и конференция Экологического движения Узбекистана. В моей стране тоже есть движение экологической направленности, но его члены не участвуют в законотворчестве, а могут просто выступать со своими предложениями. В Узбекистане созданы все условия для свободных и демократических выборов. Высокая общественно-политическая активность населения — это показатель эффективности экономических и социальных реформ.

**Майл ТОМАС, международный наблюдатель (Великобритания):**

— Могу выразить позитивное мнение о процессе выборов. В вашу страну прибыло много наблюдателей. И они все подтверждают, что выборы прошли прозрачно, открыто, демократично. Деятельность Экологического движения в Узбекистане способствует взаимосвязанному решению экономических и экологических задач. Это необходимо любому современному государству. Интересно было наблюдать, как выдвинутым кандидатам в депутаты задают острые вопросы, обсуждают их вклад в дело охраны окружающей среды. Желаю избранным депутатам успехов в их важной работе по сохранению и обеспечению экологической стабильности в вашей стране.

Конференцию посетили международные наблюдатели, в том числе глава и представитель миссии БДИПЧ ОБСЕ, представитель миссии наблюдателей от СНГ, а также наблюдатели из США, Великобритании, Российской Федерации, Азербайджана и Пакистана. По мнению международных наблюдателей, выборы депутатов в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан от Экодвижения проведены на основе демократических принципов. Особо отмечено, что квотирование депутатских мест для представителей Экодвижения свидетельствует о серьезном внимании, уделяемом в Узбекистане вопросам охраны окружающей среды и здоровья населения.

На конференции присутствовали представители Центральной избирательной комиссии, около 30 журналистов. Конференция прошла в полном соответствии с принципами открытости и демократии.

Динара ЧИРКОВА, наш корр.

## ТРАНСПОРТ И КОММУНИКАЦИИ

### Полеты продолжаются в новом качестве

В РАМКАХ проекта по переоборудованию двух пассажирских воздушных судов «Boeing-767-300ER» в грузовой вариант — «Boeing-767-300BCF», реализованного по соглашению между НАК «Узбекистон хаво йуллари» и компанией «Boeing», в международном аэропорту «Ташкент» встретили второй «грузовик».

Основная цель проекта, осуществленного при поддержке и финансировании со стороны правительства республики, — обеспечить наиболее выгодное продолжение эксплуатации воздушных судов и создать парк современных грузовых авиалайнеров, отвечающих международным требованиям и стандартам, для развития международного интермодального центра логистики на базе аэропорта «Навои», что позволит также увеличить объем грузовых перевозок Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари».

По сообщению информационной службы авиакомпании, при реализации проекта первоначально на «Boeing-767-300ER» был проведен демонтаж оборудования. На авиапредприятии «Uzbekistan airways

## ФЕСТИВАЛИ

### Точка отсчета творческого роста

В СТОЛИЦЕ завершился V Республиканский смотр-фестиваль молодых театральных деятелей «Дебют-2014», проводимый в целях исполнения Указа Президента «О развитии театрального искусства Узбекистана» от 26 марта 1998 года. Организованный Министерством по делам культуры и спорта совместно с ТПО «Узбектеатр» и Союзом театральных деятелей, он призван воспитывать молодое поколение в духе патриотизма и любви к Родине, приобщать его к национальным и общечеловеческим ценностям.

Особенность нынешнего проекта в том, что по сравнению с предыдущими он был значительно расширен. Так, если первые четырех фестиваля держали ориентир исключительно на молодых режиссеров, то последний собрал уже не только талантливых театральных постановщиков, но и актеров, драматургов и сценографов с целью помочь начинающим специалистам раскрыться, поверить в свои силы, а главное, показать себя, свои способности и возможности.

Как отмечают критики, данный смотр является своего рода точкой отсчета творческого роста начинающих режиссеров, а теперь еще и актеров, драматургов и сценографов с целью помочь начинающим специалистам раскрыться, поверить в свои силы, а главное, показать себя, свои способности и возможности.

Напомним, что первый фестиваль проходит в 2005 году и получил тогда большой резонанс. Десять молодых режиссеров на большой сцене показали все, чему научились в стенах высшего учебного заведения. Зрители и жюри были представлены интересные спектакли отечественных и зарубежных авторов, затрагивающие животрепещущие проблемы современности. На IV фестивале в 2012 году свои дебютные работы демонстрировали уже 14 ю

## Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 22 по 28 ноября 2014 года

(Окончание. Начало в № 242.)

3. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 24 октября 2014 года № 37/7 «О внесении изменений во Временный порядок бухгалтерского учета по операциям с государственными

краткосрочными облигациями в коммерческих банках».

**Зарегистрировано 25.11.2014 г., регистрационный № 523-3 (вступило в силу с 01.12.2014 г.).**

4. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 24 октября 2014 года № 37/8 «О внесении изменений в Положение о выпуске и обращении облигаций Центрального банка Республики Узбекистан для юридических лиц».

**Зарегистрировано 25.11.2014 г., регистрационный № 1140-2 (вступило в силу с 01.12.2014 г.).**

5. Постановление Государственного комитета Республики Узбекистан по охране природы от 3 ноября 2014 года № 01/06-4 «Об утверждении Правил учета, пополнения, хранения, приобретения и продажи, пересылки, а также ввоза и вывоза за пределы Республики Узбекистан ботанических коллекций».

**Зарегистрировано 27.11.2014 г., регистрационный № 2628 (вступило в силу с 01.12.2014 г.).**

## Уважаемые соотечественники!

## Коллектив

## банка «АСАКА»

поздравляет вас с Новым годом и предлагает новый срочный вклад в национальной валюте

## «ЯНГИ ЙИЛ-2015»

Срок хранения вклада — 12 месяцев. Начисленные проценты выдаются ежеквартально или по истечении срока хранения.

Также банк «Асака» предлагает на удобных условиях более 90 видов вкладов в национальной и иностранной валюте.

Вклады можно оформить в любом филиале банка.

Телефоны для справок:  
**(0-371) 120-39-81, 120-39-60, 120-39-63.**

## Филиалы

Филиалы	Код	Телефон
Ташкентский городской филиал	(0-371)	120-83-13
Автотранспортный филиал	(0-371)	120-39-95
Шайхантохурский филиал	(0-371)	140-39-36
Юнусабадский филиал	(0-371)	221-80-67
Сергелийский филиал	(0-371)	257-44-10
Ташкентский областной филиал	(0-371)	120-84-13
Андиканский областной филиал	(0-374)	298-02-10
Асакинский филиал	(0-374)	233-15-68
Фарҳадский филиал	(0-374)	226-97-53
Ферганский областной филиал	(0-373)	224-70-83
Маргиланский филиал	(0-373)	237-62-23
Алтыарыкский филиал	(0-373)	432-10-11
Кокандский филиал	(0-373)	552-61-06
Наманганский областной филиал	(0-369)	226-91-45
Навоийский областной филиал	(0-436)	770-24-09
Зарафшанский филиал	(0-436)	573-18-75
Бухарский областной филиал	(0-365)	223-70-05
Бухарский городской филиал	(0-365)	770-11-27
Самаркандский областной филиал	(0-366)	233-65-47
Афросиабский филиал	(0-366)	221-75-40
Кашкадаргинский областной филиал	(0-375)	221-07-41
Сурхандаргинский областной филиал	(0-376)	770-82-12
Каракалпакский филиал	(0-361)	770-60-56
Хорезмский областной филиал	(0-362)	226-96-03
Сырдарынский областной филиал	(0-367)	225-44-03
Джизакский областной филиал	(0-372)	226-43-11

Все ваши вклады гарантированы  
Фондом гарантирования вкладов граждан в банках

БАНК «АСАКА» —  
ГАРАНТИЯ  
СОХРАНЕНИЯ  
И ПРИУМНОЖЕНИЯ  
ВАШЕГО  
КАПИТАЛА!

[www.asakabank.com](http://www.asakabank.com)

Ваши вклады:  
• не подлежат декларированию;  
• освобождены от уплаты налогов и других обязательных платежей;  
• являются банковской тайной;  
• используются по вашему усмотрению и без ограничений;  
• объемы вкладов не ограничены.

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша! Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилик, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

## ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЯВЛЯЕТ,

что в тендере, объявленный в газете «Народное слово» № 239 (6139) от 11 декабря 2014 года, вносятся дополнительные условия: предложения на поставку товаров по импорту представляются только на весь объем в одной из валют (доллары США или российские рубли). Величина задатка на участие в тендере — 1% от максимальной стоимости заявленного к поставке тендерного объема по лоту в валюте предложения (доллары США или российские рубли).

Коллектив Комитета Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по аграрным, водохозяйственным вопросам и экологии выражает глубокие соболезнования члену комитета Нагмету Калиевичу Аимбетову в связи с кончиной матери АКИЛ-ая.

## РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ЦЕНТР DOTS

объявляет конкурсные торги № КТ08/14-8 на оказание полиграфических услуг (изготовление бланков и журналов)

Основные требования — иметь лицензию на оказание полиграфических услуг.

Форма оплаты — безналичный расчет.

Заинтересованные организации могут получить конкурсные условия и спецификацию бесплатно на основании запроса, представленного в офис Республиканского центра DOTS, ежедневно с 9.00 до 18.00 (кроме субботы и воскресенья) до окончания срока приема конкурсных предложений по адресу: г. Ташкент, ул. Шота Руставели, 15, по факсу: (+998 71) 256-21-67, 256-21-68 или по электронной почте: office@dots.uz

Предложения принимаются по вышеуказанному адресу в течение 20 рабочих дней со дня опубликования объявления.

## Управление мусульман Узбекистана

объявляет тендер на поставку

четырехвалентных однодозовых вакцин менингококка ACYW-135 и вакцин против сезонного гриппа.

Оплата — в национальной валюте по безналичному расчету. Предложения будут приниматься до 31 декабря 2014 года.

Телефон для справок (+99 871) 240-18-58.

## Управление мусульман Узбекистана

объявляет тендер на изготовление

сумок и жилетов с изображением эмблемы Республики Узбекистан для паломников сезонов умры и хаджа в 2015 году.

Оплата — в национальной валюте по безналичному расчету. Предложения будут приниматься до 31 декабря 2014 года.

Телефон для справок (+99 871) 240-18-58.

МЕДИЦИНСКОЕ  
и ИЗМЕРИТЕЛЬНОЕ  
ОБОРУДОВАНИЕ

Прямые поставки с заводов-изготовителей. Гарантийное и послегарантийное сервисное обслуживание.

- Пленки для рентгенографии и флюорографии
- Остеоденситометры
- УЗИ
- ЭКГ\*
- Анализаторы алкоголя

- Лабораторное оборудование: гематологические, биохимические, мочевые анализаторы
- Весы медицинские для детей и взрослых
- Весы лабораторные

Товар сертифицирован. Услуги лицензированы. Под заказ\*

г. Ташкент, ул. Кичик Бешагач, 86. Тел.: (+998 71) 200-34-34 (доп. 850). Факс (+998 71) 281-43-65.

Интернет-витрина: [www.catalog.micros.uz](http://www.catalog.micros.uz); [www.micros.uz](http://www.micros.uz); e-mail: [micros@ucd.uz](mailto:micros@ucd.uz)

Халқ сўзи  
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

## Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.

Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1230.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 20 491. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

ISSN 2010-8877

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической

акционерной компании «Шарк»,

адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилик, 32. Адрес в Интернете: [www.narodnoeslovo.uz](http://www.narodnoeslovo.uz) e-mail: [info@narodnoeslovo.uz](mailto:info@narodnoeslovo.uz)

Дежурный редактор  
Дежурный  
Корректор  
С. ЛЕВЧЕНКО  
А. ЯКУБОВА  
А. ШИРОКОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.  
Итог по Уз: 21.45 Подписано в 01.15